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Majestad, 

Permítame en primer lugar, en nombre de todos los aquí presentes 

y de la comunidad universitaria, darle la más cálida bienvenida a 

este Paraninfo y transmitirle, ante todo, nuestras más sinceras 

condolencias por el reciente fallecimiento de su querida hermana, 

la Alteza Real Princesa Irene de Grecia, mujer con un talento 

también extraordinario y una vida ejemplar.  

Excelentísimas autoridades, 

Miembros del Claustro Universitario y del Consejo de Gobierno, 

Representantes de las instituciones civiles, políticas, militares y 

religiosas, 

Madrina, Comunidad universitaria, 

Señoras y señores: 

Es para mí, como rector de la Universidad de Las Palmas de Gran 

Canaria, un honor profundo y una emoción sincera darles la 

bienvenida a esta universidad pública que hoy celebra uno de los 

actos más significativos de su vida académica: la investidura de Su 

Majestad la Reina Doña Sofía como Doctora Honoris Causa. 
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La ULPGC se honra al recibirla en un día que quedará inscrito en 

su historia institucional. Con este nombramiento, la universidad no 

solo reconoce una trayectoria excepcional, sino que expresa 

públicamente su admiración por una vida dedicada al servicio, al 

conocimiento, a la cultura y, muy especialmente, a la dignidad de 

las personas más vulnerables. 

La figura de Su Majestad está estrechamente vinculada a la 

promoción de la educación, de la investigación científica y de la 

cultura como pilares fundamentales del progreso social. Pero hoy 

queremos subrayar, de manera especial, su compromiso sostenido 

con la acción social y humanitaria, un compromiso que se 

manifiesta con particular claridad en su dedicación a la Federación 

Española de Bancos de Alimentos, que actualmente preside Pedro 

Llorca, a quien me permito mencionar como amigo de esta casa. 

La labor de los Bancos de Alimentos resulta hoy más imprescindible 

que nunca. En contextos de crisis económicas recurrentes, de 

aumento de las desigualdades y de crecimiento de la pobreza, estas 

instituciones se han convertido en un sostén esencial para miles de 

familias de escasos recursos, muchas de ellas migrantes, que 

encuentran en el acceso a una alimentación digna no solo cubrir una 
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necesidad básica, sino un primer paso hacia la inclusión y la 

esperanza. El respaldo constante de Su Majestad a esta causa no ha 

sido meramente simbólico: ha contribuido de manera decisiva a 

visibilizar una realidad que interpela a toda la sociedad y a reforzar 

una red solidaria sin la cual muchas vidas quedarían en una situación 

de extrema fragilidad. 

Este compromiso ético y social se complementa con un 

reconocimiento académico internacional incuestionable. 

Universidades de referencia mundial como Oxford, Cambridge, 

Georgetown, entre otras, le han distinguido con el título de 

Doctora Honoris Causa. También quiero mencionar que es 

Académica honoraria de instituciones como la Real Academia 

Española de la Historia o de la Real Academia de Bellas Artes 

de San Fernando. Hoy, por acuerdos del Consejo de Gobierno y 

del Claustro de la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria a 

propuesta de este rector, la ULPGC se suma a ese amplio consenso 

académico que reconoce en usted no solo una figura institucional de 

primer orden, sino un mérito intelectual, ético y social plenamente 

acorde con los valores que definen a la universidad contemporánea. 
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Porque una universidad no solo produce conocimiento, también lo 

orienta, lo cuestiona y lo pone al servicio de la sociedad. Y en ese 

empeño por facilitar el desarrollo del saber, del pensamiento crítico 

y de la responsabilidad cívica, la trayectoria de quien fue nuestra 

Reina constituye un referente indiscutible. 

Señora, permítame además destacar que este doctorado se inscribe 

en una línea de reconocimiento que la ULPGC ha impulsado de 

manera consciente en los últimos años. En el bienio más 

reciente, doce mujeres ejemplares han sido investidas como 

Doctoras Honoris Causa por nuestra universidad. Mujeres cuyas 

trayectorias científicas, culturales, políticas o sociales han dejado 

una huella profunda y transformadora. Entre ellas, la última que 

recibió esta distinción es Fátima Hassouna, fotoperiodista 

asesinada por el ejército israelí, cuya voz comprometida y cuya 

mirada crítica fueron silenciadas de manera trágica. Su recuerdo nos 

interpela como universidad y como sociedad. 

Con esta política de reconocimientos, la ULPGC se ha convertido 

en una de las universidades del mundo con mayor proporción de 

doctoras Honoris Causa, contribuyendo así a frenar el 

silenciamiento histórico de investigadoras, creadoras y 
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personalidades del ámbito político y social cuyos méritos, durante 

demasiado tiempo, quedaron eclipsados por los de sus homólogos 

masculinos. No se trata de un gesto simbólico, sino de una apuesta 

clara por la justicia académica, la igualdad y la memoria. 

Majestad, queremos agradecerle profundamente no solo su labor 

infinita al servicio de la sociedad, sino también el haber aceptado 

este doctorado, que la incorpora de manera permanente a nuestra 

comunidad universitaria. Su presencia hoy aquí es un estímulo para 

nuestro estudiantado, para nuestro personal docente e investigador 

y para todas las personas que creen que el conocimiento debe ir 

siempre acompañado de compromiso social y de sensibilidad 

humana. 

Permítame, finalmente, expresar nuestro agradecimiento a la 

amplísima representación de personalidades civiles, políticas, 

militares, religiosas y académicas que nos acompañan en este acto. 

La Presidenta del Parlamento de Canarias, el Delegado del 

Gobierno, el Presidente del Cabildo de Gran Canaria, la Alcaldesa 

de la ciudad, la Consejera de Universidades, Investigación, 

Innovación y Cultura, las Consejeras de Hacienda y Relaciones con 

la UE, Generales y Almirante, Jefes y representantes de nuestros 
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ejércitos y de la Guardia Civil, Jefe superior y comisario de la 

Policía Nacional, Obispo de la Diocesis de Canarias, exrectores 

magníficos de la ULPGC, rector de la Universidad de Salamanca, 

decana en el sistema universitario español, Senadores, diputados del 

Parlamento de Canarias, Diputada del Común, Vicepresidente y 

consejera del Cabildo de GC, Alcaldes de Teror y Tejeda, Delegado 

de Defensa, Rectores de las universidades Fernando Pessoa y 

Atlántico Medio, Viceconsejeros de Universidades e Investigación 

y de Igualdad y Diversidad, Viceconsejera de transición ecológica, 

Directores Generales y de Organismos autonómicos, 

Representantes de más de 10 consulados, de 7 Colegios 

profesionales, Presidentes y representantes de Asociaciones y 

Fundaciones, Presidente y voluntarios del Banco de Alimentos de 

Las Palmas, directivos de empresas y organizaciones; y, 

permítanme poner el énfasis, más de 200 miembros de nuestra 

comunidad universitaria, el equipo rectoral al completo, el Consejo 

Social, un centenar de profesoras e investigadores de la totalidad de 

Centros y facultades, más de 50 estudiantes, casi una treintena de 

representantes de nuestro PTGAS y nuestra Schola Cantorum. 

Majestad, muy pocas veces este Paraninfo se ha llenado tanto en un 

evento como éste. Su presencia es una muestra inequívoca del 
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afecto, del respeto y del reconocimiento que la sociedad canaria y la 

sociedad española le profesan y del profundo agradecimiento por su 

papel constante en la promoción de la investigación, de la cultura y 

de los derechos sociales de quienes más lo necesitan. 

Señora, quisiera concluir recordando que este Paraninfo que hoy nos 

acoge fue el escenario del acto de celebración del 25 Aniversario 

del Banco de Alimentos de Las Palmas que usted presidió. Que hoy 

regrese a este mismo espacio, año y medio después, para ser 

investida Doctora Honoris Causa, confiere a este acto un profundo 

valor simbólico y una inmensa emoción. 

La historia, a veces, ofrece momentos de coherencia y sentido. Hoy 

la Universidad de Las Palmas de Gran Canaria le incorpora, de 

manera permanente, a su comunidad académica. Esta casa, la acoge 

hoy con respeto y admiración. 

Majestad, esta es, desde hoy y para siempre, su universidad. 

Muchas gracias. 

 


